

Herlev

Kommune

Kildegårds skolen

Telefon

44 52 55 50

44 52 56 00

Kildegårds skolens skolebestyrelsesmøde

Mødeindkaldelse	Dato: 20/4 2022	Tid: 18:00-21:00
Mødested, afd.	Vest	
Forplejning	Ask	
Skolebestyrelsens medlemmer:	Marie Topp, Ask Josephsen, Lisbeth Hædersdal, Camilla Tvernø, Knud Frederiksen, Anja Grindsted, Michael Jespersen, Mette Soya Hansen, Kristine Saabye Schandorph, Mathias Agtbøl, Tao Theil	
Kommunalbestyrelsens repræsentant	Hanne Bjørn Klausen	
Tilstede	Marie Topp, Ask Josephsen, Lisbeth Hædersdal, Camilla Tvernø, Knud Frederiksen, Mette Soya Hansen, Mathias Agtbøl, Tao Theil	
Afbud	Kristine Saabye Schandorph, Anja Grindsted	
Ikke meldt afbud	Michael Jespersen	
Referent	Jonas Skjødt/Helle Hørdum	
Ordstyrer	Camilla	
Indbudte		

Dagsorden

Kl. 18:00 Godkendelse af referat fra seneste møde, samt godkendelse af mødeleder og ordstyrer
2

Kl. 18.05 Aftale om video efter mødet 2

Kl. 18:10 Meddelelser 2

Kl. 18:30: Præsentation af Rettighedsrådets spørgeskema vedr trivsel online 2

Kl. 19:00 Kontaktforældremøde 3

Kl. 19:20 Kontaktforældre folder - revidering 3

Kl. 19:50 Gennemgang af principper 3

Kl. 20:30 Arbejdsdag for forældre	4
Kl. 20:45 Indkomne forslag	4
Justeringer i interne arbejdsgange i bestyrelsen	4
Næste møde	4
Evt.	4

1. Kl. 18:00 Godkendelse af referat fra seneste møde, samt godkendelse af mødeleder og ordstyrer

Referat:

Godkendt. Der er ikke skrevet kommentarer ind i forrige referat og det er endnu ikke lagt på hjemmesiden.

2. Kl. 18.05 Aftale om video efter mødet

Knud og Ask laver video.

3. Kl. 18:10 Meddelelser

Elevråd

Det lille elevråd har været på Gl.Hjortespring og se på stationære Panna-baner. Elevrådet ønsker sig mobile Panna-baner. Elevrådet ønsker sig også tag over cykelstativerne.

Der er først mødet i næste uge i det store elevråd.

Medarbejderrepræsentanter

Teaterkoncerten er i næste uge og det optager i høj grad elever og medarbejdere.

6.årgang fra øst flytter på vest på fredag. Ugen er gået med at pakke ned.

Klassedannelsen for kommende 7.klasser sker op mod sommerferien.

Ledelse

Vi er startet op på fagfordelingen og er der i processen, hvor vi i ledelsen lægger de sidste brikker i de kommende uger.

Thomas Dermund har opsagt sin stilling. Thomas skal være uddannelsesleder i NEXT i København.

Lisbeth Hædersdal har meldt sig til at sidde med i ansættelsesudvalget til den kommende afdelingsleder.

Idrætsklassen har pt. 10 ansøgere til den kommende 7.årgang. Vi opretter en idrætsklasse og er for nuværende i proces om, hvordan den kommende klasse skal konstrueres.

Vi er ligeledes i analyse på, hvorfor der ikke er flere ansøgere. Udskolingen på KGS har været igennem en turbulent tid og har været ramt af flere opsigelser. Ingen tvivl om, at vi fortsat vil have fokus på skolens omdømme. Ligeledes har vi deltaget i idrætsforum, hvor de fleste formænd fra forskellige idrætsforeninger er repræsenteret.

Skolens ambition er at etablere et godt samarbejde med alle foreninger. Herlev Gymnasium har også en idrætsklasse og vi indgår et samarbejde med gymnasiet om udvikling af vores idrætsklasse. Skolens idrætskoordinator skal være en stor del af dette samarbejde.

Bestyrelsesformand

Der mødte 2 op foruden, de der stillede op, til skolevalgsmødet.

Skoleråd

Skolerådsmødet blev aflyst pga det lå i samme uge som skolevalg.

Næste emne til drøftelse på skolerådsmødet bliver SFO/KLUB

Det drøftes hvorvidt situationen omkring de ukrainske børn, bliver taget op i skolerådet.

Andet

4. Kl. 18:30: Præsentation af Rettighedsrådets spørgeskema vedr trivsel online

Ansvarlig: Mathias og Tao

Baggrund: Rettighedsrådet har lavet en spørgeskemaundersøgelse vedr. trivsel online, og skolebestyrelsen vil gerne præsenteres for hvad undersøgelsen viser.

Formål:

Skolebestyrelsen præsenteres for og drøfter undersøgelsens fund

Referat:

Udskudt til et kommende møde

5. Kl. 19:00 Kontaktforældremøde

Ansvarlig: Camilla og Lisbeth

Baggrund: Bestyrelsen holder kontaktførelsmøde d. 3. maj kl 19:30-21 og der er nedsat et underudvalg til at planlægge mødet.

Formål:

Skolebestyrelsen præsenteres for den endelige plan for kontaktførelsmøde og vi aftaler rollefordelingen på mødet.

Bilag (link er kun synligt for bestyrelsens medlemmer): [Drejebog, Kontaktførelsmøde forår 2022.docx](#)

Referat:

Kontaktførelsmødet d.3. maj holdes i området "blåt køkken". Der er også mulighed for at deltage via virtuelt link, som sendes ud på AULA.

Der er pt. 23 tilmeldte og det besluttes, at der sendes en reminder ud.

Det drøftes, om der blandt forældrene er en viden om, hvad det er at være en rettighedsskole?

Det drøftes også hvordan SKB kan opfordre andre forældre at understøtte og bidrage til skolens traditioner. Eks. sy kostumer op imod teaterkoncert.

6. Kl. 19:20 Kontaktførelse folder - revidering

Ansvarlig: Marie, Anja og Knud

Baggrund: Bestyrelsen har i forbindelse med revidering af princip for kontaktførelse et ønske om at opdatere pjecen til kontaktførelse, som tidligere fungerede som princip for kontaktførelse. På seneste møde blev nedsat et udvalg til at opstarte et udkast.

Formål:

Skolebestyrelsen drøfter udkast til kontaktførelsepjece/flyer

Bilag (link er kun synligt for bestyrelsens medlemmer): [kontaktførelse kort info.pptx](#)

Referat:

I kontaktførelse kort info, indsættes der et link til Skolebestyrelsens side i AULA.

De ansvarlige arbejder videre med input.

Der vil være 2 bestyrelsesmedlemmer til stede på hver matrikel d.2. maj

7. Kl. 19:50 Gennemgang af principper

Ansvarlig: Marie

Baggrund:

Der er behov for at gøre principperne på skolens hjemmeside mere ensrettede og nutidige.

Formål:

Skolebestyrelsen gennemgår alle principper og tager stilling til, hvad der skal til for at principperne fremstår mere ensrettede og nutidige.

Bilag: [Skolebestyrelsens principper | Kildegårdskolen \(aula.dk\)](#)

Referat:

Udgår:

- Skoleårets planlægning
- Lærerteamdannelse

Let revidering på kort sigt:

- SFO og Klub
- Klassedannelse ved sammenlægning

Større revidering på lang sigt:

- Lejrskoler (inden udgangen af 2022)
- IT og digitale enheder
- Skole og hjem samarbejde - erstattes af princip for kommunikation

Er erstattet:

- Kontaktforældre

NY:

- Velkommen til Kildegårdskolen (Rettighedsskole)
 - Ambitionen er at udarbejde denne inden d.1. august 2022

Til næste skolebestyrelsesmøde udarbejdes et årshjul, hvor det besluttes hvem og hvornår redigeringen foregår.

8. Kl. 20:30 Arbejdsdag for forældre

Ansvarlig: Jonas og Marie

Baggrund: Der er nu givet grønt lys fra CTM (center for teknik og miljø) til, at der kan planlægges en arbejdsdag på skolen, hvor forældre deltager.

Formål:

Skolebestyrelsen har de indledende drøftelser om, hvornår og hvordan sådan en arbejdsdag bedst gennemføres. Dertil drøfter skolebestyrelsen, hvilken rolle kontaktpædrene evt. kan have i forbindelse med planlægningen.

Referat:

Flere forældre viser stor interesse i forhold til at bidrage med en arbejdsdag på skolens 2 matrikler. Det aftales at processen startes udendørs og afdelingsvis. Skoleledelsen bringer punktet op i LMU (Lokalt med udvalg) og der skal efterfølgende nedsættes et udvalg, hvor det besluttet og prioriteres, hvad der skal laves.

På kontaktpædremødet d.3. maj nedsættes et udvalg, der kan planlægge og projektlede. Når der nedsættes et udvalg skal der også lægges op til, at den øvrige forældregruppe deltager i selve arbejdsdagen.

9. Kl. 20:45 Indkomne forslag

Ansvarlig: Ordstyrer

Følgende forslag er modtaget:

Formål:

Skolebestyrelsen drøfter forslagene, herunder om og hvordan der arbejdes videre med dem.

Referat:

Intet til referat

10. Justeringer i interne arbejdsgange i bestyrelsen

Der er bred enighed om, at det fungerer godt at arbejde i Google drev

11. Næste møde

d.24. maj

- Der skal arbejdes med årshjul
- Temadrøftelse af SFO og Klub
- Tilbage melding fra kontaktpædrene

- Tilbage melding fra rettighedsrådet
- Synlighed af rettighedsskole - oplæg fra skolens ledelse

12. Evt.

Marie har mødt skoleleder fra Tagensbo skole, der har arbejdet målrettet med skolens omdømme i nærmiljøet. Fokus har været på kommunikation og branding ved hjælp af forældre ambassadører. Strategiske og målrettede ift. brobygningsarbejde, elever der viste rundt på skolen. Sociale medier (Facebook, Instagram) bruges også systematisk som kommunikation.

Ask har fået tilsendt et oplæg fra Nordea fonden. Det drøftes om bred forældreinddragelse kan være et aktiv ift. at udarbejde ansøgninger til fonde. Ask og Marie påtager sig at arbejde videre med ansøgninger.

Der efterspørges information ved længerevarende vikardækning.